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Föld mi velük nyugdija
A Gazdasági Munkás és Cselédsegitő 

Pénztár a közelmúltban igen üdvös vál­
tozáson ment keresztül. Az 1912-ik évi 
Vili, t c, mely ezt a változást előidézte, 
lehetővé teszi, hogy ezentúl minden föld­
mivelő ép úgy nyugdijat szerezhessen 
maga részére, mint bármelyik hivatalnok, 
vagy katonatiszt, sőt a törvénynek eme 
rendelkezései sokkal humánusabbak, mint 
bármelyik más nyugdíjtörvényé, mert hi­
szen a pénztár kötelékébe még 55 éves 
korában is beléphet bárki és 10 évi sza­
kadatlan tagdíjfizetés után 65 éves korá­
ban nyugdijat kaphat. Aki természetesen 
fiatalabb korában kezdte el a nyugdíj­
biztosítást, az jóval több előnyt élvezhet. 
A nyugdijbiztositási összeg azonban min­
den egyes korhatárnál rendkívül csekély, 
mindössze 10 korona, ennek a csekély 
összegnek évenkénti befizetése biztosítja 
azután, hogy váratlan elhalálozása esetén 
családja megfelelő segélyt, ő pedig eset­
leges rokkantsága, vagy 65 éves korának 
bekövetkeztével 60 koronától 240 koro­
náig terjedő nyugdijat kaphat.

Nem nagy összegekről van szó, amint 
látjuk, egyik másik, a dolgokat felülete­
sen vizsgáló egyén talán mosolyog is az 
összegek csekélysége felett. Hogy lehet 
mai nap 60, vagy 240 koronából meg­
élni ? B zony ez e öttünk is elképzelhe­
tetlen dolog, fő eg abban a korban, ami­
kor az elaggott lest jobb elbánást, jobb 
táplálkozást és több kényelmet kíván. De 
nem is erről van szó. Az igy biztosított 
nyugdíj nem a megélhetésre,, hanem pusz­
tán csak az aggkori megélhetés jelenté­
kenyen való megkönnyítésére van szánva.

Az a föidmives gazda, aki több év­
tizeden át hangya szorgalommal szánto- 
gatta a földet, ha elöregedik rendszerint 
átadja gyermekeinek vagy más törvényei 
jogutódainak az ősi földet s cserébe ne n | 
Köt ki mást, mint holtig való helyet a 
kemence padkáját, ami nyáron hűvös, 
télen pedig elég meleg. Ezenkívül igé­
nyeinek megfelelő szerény kis helyet a 
térített asztalnál, mindez untig elegendő 
neki, hogy életének hátralévő napjait ag- | 
godalom nélkül lemorzsolgassa. Azonban, [ 
ha megfigyeljük bar mily nagy mértékben ; 
is meg van a magyar fajban, de külö- , 

nősen a földmivelő népben a szülőt sze­
rető, a szülőt tisztelő vonás, mégis azt 
látjuk, hogy a legtöbb helyen egy mun­
kából kivénhedt apát inkább tehernek 
tartják. A ház gondjaiból vajmi keveset 
oszt meg a munkabíró fiatalokkal, még 
talán az egyetlen dolog, amit rá lehet 
bizni az unokák dajkálása, azonban idő­
vel erre is képtelenné válik.

Mennyivel másként változnak a viszo­
nyok, ha a levélhordó elsejekint pontosan 
beállít az elöregedett nagyapa nyugoijával. 
Tudjuk nagyon jól, hogv a magyar föid­
mives házában a legkevesebb, amit felta­
lálhatunk, a készpénz s ime a nagyapa 
nyugdija hón aprói-hónapra, biztosítja azt, 
hogy elsején készpénz is akad a földmi- 
veiő házánál. Nem nagy az összeg, az 
igaz, de a falusi fogalmak szerint mégis 
óriási, úgy lehet hogy sok háznál épen 
csak a nyugeijt élvező dohányára és ko- 
ronkint egy-egy ital erősítő borra telik a 
nyugdíjból. De akárhányszor megtörtén­
hetik az is, hogy éppen az elöregedett 
családfő nyugdija egészíti ki azt az össze­
get, amit egy-egy súlyos tartozás törlesz­
tésére raktak félre, vagy ami valamely 
jövedelmező beszerzés vagy beruházásra 
fordítandó pénzből hiányzik.

Milyen másként nézik minden háznál 
azt a megöregedett családfőt, akiről biz­
tosan tudják, hogy a hónap elején min­
déikor hozzájut egy kis készpénzhez. 
Mennyivel nagyobbodik a szűk családi 
körben a tekintélye, mennyivel jobban 
megbecsülik még az unokák is, ha azt 
tapasztalják, hogy időnkint a nagyapó 
lajbizsebéből egy-egy fillér kikerül akár 
palavesszőre, akár pedig irkára, sőt szep­
tember táján, amikor a szüreteiést még i 
el sem kezdték, épen a nagyapó pénzé­
ből lehet csakis a tanykönyveket meg­
szerezni és karácsony idején, amikor már 
az uj bornak és a búzának az ára is 
elfogyott, a gyermekek részére szükséges 
csizmának az árát a nagyapó nyugdija 
biztosítja.

Ebben rejlik tehát a földmivesek nyug­
dijának nagy jelentősége. Eddig csak a 
gazdasági cselédek biztositbattak a maguk 
részére nyugdijat. Amint látjuk, a föld­
mívesnek és a gazdasági cselédnek élet- ! 
viszonyai sok tekintetben egyformák, na- j 
gyón méltányos dolog volt tehát Darányi j

korszakos alkotásának a Gazdasági Mun­
kás Gselédsegéiyzö Pénztárnak az áldásait 
teljes mértékben kiterjeszteni a földmivelő 
népre is Ez által ez a különben is egyik 
legkiválóbb csociális alkotásunk a magyar 
viszonyoknak és a kor követelményeinek 
megfelelően tökéletesült. Dicséret illeti meg 
mindazokat, akik ebben közremunkál­
kodtak.

A politikai vasárnap.
A hétköznapok politikai Csendjét vasár­

napra élénk élet váltja fel. Agitációs népgyü- 
lések, szervezkedések folynak országszerte, elő­
készítve a hangulatot szeptemberre, amikor az­
tán ismét összeméri ereiét ellenzék és kor­
mánypárt.

A tegnapi népgyülések közt igen nagy­
szabású volt a zalaegerszegi, melyre az egész 
megyéből valóságos népvándorlás indult és oly 
nagy demonstrációvá nőtt, amilyet azon a vi­
déken nem egyhamar tartottak. így jelentik ezt 
onnan érkező híradások.

A népgyiilés vasárnap délelőtt folyt le. éz 
állói ásón óriási embertörneg várta a képvise- 
őket és vendégeket.

Több mint tízezer főnyi tömeg lelkesedés­
sel üdvö.ölte az állomáson a vendégeket, aki­
ket a város közönsége nevében dr Korbay 
Károly polgármester fog.d tt Ezután a vendé­
gek az óriás számú közönség élén zászlók alatt 
bevouit a városbr, melynek főierén aztán meg­
tartó ták a népgyülést.

A gyűlés elnöke dr Keresztury József volt 
Miután Egry Béla megköszönte a lelkes fo­
gadtatást, áttért a politikai helyzet ismerteté­
sére, hangoztatta a pártok egyesítésének szük­
ségét az általános, egyenlő titkos választói jog 
alapján, aminek hangoztatását a közönség nagy 
rckonszenvvel fogadta. Az ellenzéki pártok 
együttes akcióján.k szükségét és a liberális 
választójogi reform első sorban való megváló- 
sitását sürgették a többi szónokok is. A nép- 
gyülés üdvözlő táviratot küldött Justh Gyulá­
nak, gróf Apponyinak, gróf Károlyi Mihálynak 
és Batthyány püspöknek.

Végül dr Patocay előterjesztette a hatá­
rozati javaslatot, amely megbélyegzi a történt 
törvénytelenségeket, Tiszát hazaárulással vá­
dolja és az általános, egyenlő és titkos válasz­
tói jog megalkotását sürgeti.
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Nsg/szomb itről jelentik, hogy Vrtnes 
Zoltán, a kerület képviselője, vasárnap kerü­
letének kilenc Községében beszámolót tartóit 
és r: cid ns nem történt.

♦

A: alsödabasi választókerület po’gársága 
vasárnap délután Ocsa községben népgyülést 
rendezet, amelyben egyhangúlag elítélve a kor­
mány eljárását, tiltakoztak a parlamentben el­
követést erőszak ellen.

♦

Chinorán gróf Zichy Aladár, Szmreaányi 
György, Brestyinszky Kálmán, Palugyay Móric 
Rakovszky Is'ván képviselők és Ernszt Sándor 
volt képviselő rendeztek nípgvülést, mely után 
átrándultak Privigyére és délután ott beszéltek 
hatalmas számú közönség előtt.

A bécsi eucharisztikus kongresszus.
A templomi ünnepélyek

A nemzetközi eucharisztikus kongresszus 
templomi ünnepségeit a következőkép állapí­
tották meg: szeptember 11 én este 8 órakor a 
szent István templomban esti ájtatosság, szep­
tember 12-től 15 ;g mind m reggel 6-tól 8 
óráig Bécs valamennyi templomtó m mise é> 
közös áldozás, 12-én reggel 8 órakor a szent 
István templomban ünnepélyes Veni Stncte,
12- tő. 14-ig minden este 8 órakor esti ájtatos­
ság; 13 án és 14-éJ reggel 8 órakor ünne­
pélyes nagymise a Szent István templomban;
13- án reggel 9 órakor a fogadalmi templom­
ban Szentségimádás; 14-én délután gyónások 
Bécs valamennyi templomában. 15 én délelőtt 
fél 10 órakor ünnepélyes körmenet, melyet 
reggel 8 órakor a Sz'-nt István templomban 
Te D"um előz meg. A kör neneten a király 8 
lova> diszbintóc, Van Rossum pápai követ 
Maria Tere/ia korabeli fogatén vesz részt, 
azonkívül ott lesznek az uralkodó család férfi­
tagjai, a dip'omaciai kar, titkos tanácsosok stb-

Lakásügyek
Az euharisztikus kongresszuson részt venni 

szándékozók lakást is kaphatnak a közpoo t 
iroda közvetítésével, következő föltételek mellett:

1. A közvetítést csak azok vehetik igényb'-, 
a kik tagsági jegyeiket megváltották.

2. Az iroda a lakást csak közvetíti, de ki 
nem bérl .-

3. A közvetítés akként történik, hogy az 
illető a kongresszust előkészítő bizottság lakás- 
közvttitő irodájához fordul irá.ban, mire az 
iroda megadja részére a lakás címet, egyben 
jelzi körülbelül az árit is. A kongresszusi tag 
azután az illető bérbeadóval közvetlenül lép 
éritkezésbe.

4. Tudakozódásnál a név, állás és lakhely 
pontosan megjelölendők.

5. Szállodákban és penziókban a lakások 
nak a szabott áruk van. Eteknél, valamint tö­
meges elszállásolásnál az iroda a közvetítést 
magára vállalja.

6 Elsráliáso'ás kaph’tó magánlakásokban 
>s egy, esetleg 2—3 szobáoan, 1, 2, 3, sőt 4 és 
5 ágygyal is. Az árak különbözők s 2 koroná­
tól 20 koronáig változnak, naponta és szobán- 
kint. Ezeken kívül hálóhelyek is kaphatók na- 
naponta 1—2 koronájával.

7. Vannak lakások csak papok, férfiak, 
nők, családok vagy csoportok részére.

8. A közvetítéskor a papok fehér, a nők 
piros, a férfiak kék, a közös lakásra előjegy­
zettek zöld cédulát kapnak. Ezek a cédulák 
tartalmazzák a nevet stb. és másra át nem ru­
házhatók.

9. Az irodának rendelkezésére állanak la­
kástik Becsnek valamennyi kerületében, to­
vábbá a külvárosokban i’, melyeket közúti va­
súton köanyea el lehet érni.

10 A lakások egy része meglehetősen 
egvsz-rü, miután a tömeges jelentkezésre vató 
tekintettel minden elfogadható lakást igénybe 
kell venni.

11 Lakásról ajánlatos minél előbb gon­
doskodni.

12. Lakásokért jeletkezni bezárólag <>ug. 
31-ig lehet.

13. Jelentkezések Bécs, I. Wallaerstrasse 
8 sz. alá, ha pedig tagsági jegyek kiállí­
tása is kéretik, I. Stephamplatz 5. sz. alá kül­
dendők.

14. A lakásokról az értesítéseket az iroda 
július második felétől kszdődőleg küldi szét.

A helyzet Törökországban. Konstanti- 
nápo!yböl jelentik: A kam >ra által kiküldött 
bizottság elhatározta, hogy ajánlani fogja Nail 
bég volt pénzügyminiszternek vádalá helyezését, 
m-rt egy adinai koronabirtok eladása által meg­
károsította az államot.

A kormány tagjri tegnap délután 2 óra 
után tanácskoztak a nagyvezér einöklésévei. 
Nazim pasa nem jelent meg a portán, amiből 
arra következtett ek, hogy a vele való meg­
egyezés teljesen lehetetlen. Hadsi Add bég bel­
ügyminiszter 4 óra tájában elhagyta a mioisz- 
teranácsot, amiből arra következtetnek,* hogy 
beadta lemondását.

Azt beszélik, hogy az udvar körében so­
kan hívei annak a tervnek, hogy a nagyvezért 
állásra a londoni nagykövetet hívják meg.

Félhivatalos jelentés szerint teljesen alap­
talan az a hir, hogy a hadsereg lisztjei titkos 
szövetséget tartanak fenn. Az az állítás is alap­
talan, hogy a tisztek a kormány lemondását 
követelnék. Ez alkotmányszegés volna, pedig a 
tisztek az alkotmányra esküt tettek. Ki van 
zárva az, hogy a hadseregben oly törekvések 
érvényesüljenek, amelyek az alkotmány betűjébe 
ütköznek

Hir szerint a tegnapi minisztertanács késő 
éjjel az uj hadügyminiszter kinevezésére ”ooat 
kozó javaslatot terjesztett a szultán elé. A ki­
nevezendő hadügyminiszter nevét nem tudják.

Rimanőczy Kálmán temetése.
Nagyvárad város közönsége őszinte rész­

vétének megható, impozáns módon adott i i- 
fejezést az oly korán, élete delén eihunjt 
Rimanőczy Kálmán műépítész végtisztességén.

A kiváló férfiú kihűlt tetemeit vasárnap 
szállították Nagyváradra s az elhunyt úri utcai 
lakásán helyezték díszes ravatalra, délszaki nö- 
vények, égő kandeláberek és gyergyák özö­
nével körülvéve.

A temetés délelőtt 10 órakor volt, de 
már jóval korábban elözönlötte a gyászoló kö­
zönség nem csak a tágas udvart és lépcsőházat* 
hanem Úri utca elejét is.

Testületileg jelentek meg a nagyváradi 
mérnök és épitészegvlet tagjai, az építő iparo­
sok szövetsége Sztarill Ferenc elnök vezetésé­
vel; az ipartestület elöljárósága es igen sok 
tagja Ceglédy Jenővel élükön, a Szent Vince 
intézet irgalmas nővérei, a Rimanóczy gyár és 
építészi iroda személyzete, továbbá részt vettek 
a temetésen a következők:

Dr Adorján Emil, Altcőder ndr-*, Baróthy 
Pál, dr Böszörményi László, Bután János, dr 
Bu'c Koméi, dr Barta Dízső, dr Bárdos Imre, 
dr Bozóky Alajos Bige Gyű a, Balázsovits Jenő, 
Bánóczy Kálmán, Bogná" Sándor, Beke Bol­
dizsár, Bg- Gyű a, Bartos Gábor, Csordacsics 
Ferenc, Csand i Endre, Dús László, Dtósi Fe­
renc, dr Dénes Sandor, Deu sch K. I, Darvas 
Imre, dr Döry Ferenc*, Des Echerolles Krus- 
pér Gilbert, dr Fráter Iure, Ftczek Lajos, 
Frankó Endre, dr Frankó József, dr Fiscn 
Áron, Farkas It'dor, Fekete Sándor, Fodor 
Izsó, Fehér Dezső, Fleischhakker Hugó, dr 
Frankó József (fogorvos), Fényes Mmó, dr 
Gyémánt Jenő, dr G-rő Sándor, Grünfeid 
Igoácz, Gabel Jakab, Grosz Sándor, Gyöngvössy 
Istvá", dr Grósz Imre, Gedeon Alajos, Grosz 
Géza, dr Grósz M’-nymért, Hofbauer Pá’, Halász 
Gyula, Hiemesch Frigyes, Incze Lipót, Incze 
Laos, lórik S. Z >ltán, Jelinek G u a. dr 
Kabo, Béla, dr Kiss Döme, ifj. K-sztyüs 
János, Kövér Andor, dr Kecskeméti Lipót, dr 
Konrád Márk, Kepes L. Miklós, Kr. usz Dívid, 
dr Krüper Aladár, Kiss István, Kappa Pá1, dr 
Kotzó J-nő, dr Kabos Béla, Lakatos Edr, 
Levitter Miksa, dr M-dvigy Gábor, dr Mih-lfy 
Lajos, May SSodor, Milye István, Máthé And­
rás, dr Műnk Bé a, Markovits Antal, Nizsa- 
lovszky Sándor, Német István, Örömy Gyula, 
Papp Miklós, Pallay Lajos, Papp Elemér, Pa- 
polczy Ferenc, Peiser Károly, dr Poynár Chseb, 
Poynár János, dr Pelle János, Papp Gvörgy, 
dr Popp-r Ákcs, dr Papp Károly, Petry Gyű a, 
Pa'otay Armand, dr Poynár Szevér, Rimler 
Károly, Rádl Ödön, R-tsmann Mór, Rendes 
Vilmos, Szentlé'eky Kálmán, Stark Gyula, 
Szűcs Izsó, dr Sctiiff Ernő, Sarkadi Lajos, 
Sebő Imre, dr Stokker József, Sik-t Traján, 
Schvartz alezredes, Sebő Mihály, Sztachó Ká­
roly, Scheaker Mihály, Schwartz Antal, S«ám- 
borovszky Rezső, Schweres Béb, Tóth Már­
ton, dr Thury László, Udmao Sándor, Vámos 
Dezső, Vámossy Mihály, dr Váradi Mór, Weiss 
Mór, dr Wawrek Kálmán, dr Wa dmann Béla, 
Weinbrrprr Lajos, dr Wallner Ödön, Vern^r 
Kornél, Várady I., Varró Domokos, Weimann 
Béla, Ztóánszkr Lász'ó stb.

Városunk e őkelő hölgyei is óriási szám­
ban voltak jelen.

A gyászszertartást a halottas teremben 
Fetzer Antal felszentelt püspök végezte, meg-

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség tudo­
mására juttatni, bogy a

„Szabadság“ kávéházat 
megvettem és azt ünnepélyesen megnyitottam, a hol 
kitűnő tisztán kezelt saját termésű Tokaj hegyaljai 
boraimat nagyon jutányos árban szolgálom ki 

(csak egy próba és mindenkit meg fog győzni a boraim 
valódisága). Naponta Kovács István jól szervezett 
zenekara játszik. A n. érd. közönség becses pártfogását 

kérve kiváló tisztelettel

FRANCZÓVSZKY GYÖRGY
»Szabadság« kávíház tulajdonos. Nyitva éjjsl-nappal. Állandó bérkocsiAUoinás^
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felelő asszisztencia mellett. A koporsót a mé­
lyen sújtott özvegyen és a három árván kívül 
a rokonok vették körül; szivet facsaró volt a 
gyászoló család zokogása és mérhetlen fáj­
dalma a váratlanul elhunyt csa’ádapa elvesz­
tése felett.

A résztvevő közönség szemébe is fájó 
könnyet csalt az elválás érzete, mert még 
sokat vánunk Rimanőczy Kálmántól a város 
fejlődése és szépítése körül.

A beszentelés után megindult az impozáns 
gyászmenet. A gyászmenet élén két koszorú 
kocsit teljesen elborított a srtbbnél szebb ko­
szorúk özöne s a négy lovas gyászkocsi is 
valóságos virágétdő volt.

Az elhunyt ke porsóját a az úri utcai 
gyászbáztói a váradolaszi plébánia templomig 
felváltva, a mérnökegylet, az építő szövetség, 
a törvényhatóság tagjai és a Rimanőczy gyár­
telep személyzete kézen vitték.

A plébánia templom bejárata fekete dra­
périával volt bevonva s a szentélyben nagy 
gyászpompával készített ravatalra helyezték a 
koporsót.

A gyászmisét szintén Fetser Antal félsz, 
püspök végezte s mikor az absolutiónál fel­
hangzott a Libera megrázó dallama, nemcsak a 
hozzátartozók ajkán tört fel a fájó zokogás 
hangja, hanem a közönség között is alig ma­
radt szem szárazom

A requiem után a gyászmenet, hosszú 
kocsisortól és rengeteg közönségtől kisérve, 
kivonult az oa-zi temetőbe, ahol a családi 
kápolna sírboltjában helyezték édes atyja por­
ladó hamvai mell* a város egyik derék pol­
gárát.

A dohány-utcai rablógyilkosság,
Roseníeldék bevallották 
az előremegontolt szándékot.

A dohány utcai rablógyilkosság ügyében a 
budapesti rendőrség befejezte a vizsgálatot és 
a Rosenfeld testvét ek tegnap délután óta az 
ügyészség börtönében ülnek. Mielőtt átszállí­
tották volna őket az ügyészségre, Korody ka­
pitány újra kihallgatta a két gyilkost és ez a 
kihallgatás megholttá a szenzációs eredményt, | 
Rosenfeld Lajos és Kálmán bevallották az előre : 
megfontoltságot.

Elmondták, hogy a gyilkosság éjszakáján 
az Angol parkban ssórakoztak és onnan haza- 
Jövet határozták el, hogy meggyilkolják 
Schwarcz Johannát, hogy az ékszereihez jus 
sanak. Hárman voltak kint az Angol pnkb>n, 
velük volt egy barátjuk is, aki szintén nyom­
dászsegéd. Együtt tértek haza s ez a barátjuk 
■z Erzsébet-köruton elvá t tőlük.

Amikor magukra maradtak, megbeszélték 
a gyilkosság részleteit. A gyilkossághoz szűk 
ség volt a kloroformos zsebkendőre, amelyet a 
fiatalabb Rosenfeld Kálmán szerzett valahon­
nan. Felmentek tehát a Barcsay-utcában lévő 
lakásukra, lehozták a kloroformos zsebkendőt

és azzal a tervvel mentek ki az utcára, hogy 
Schwircz Johannát lakására viszik és mepevil- 
kolják. “

A dolog sikerült, mert Schwarcz Johanná­
val az Arpád-kávéház előtt találkoztak. Rövid 
beszélgetés után mind a ketten felmentek vele 
a szobájába és miközben sz idősebb Rosenfeld, 
a Lajos enyelgett vele, Kálmán a kloroformos 
zsebkendővel befogta as orrát és száját. Ekkor 
már Lajos is hozzálátott a munkához, megfogta 
a leánynak a nyakát és addig szorította, amíg 
ki nem szállt belőle as élet.

Mikor aztán már látták, hogy a leány nem 
mozdul, leszedték róla az ékszereket és az ajtót 
rázárva, eltávoztak.

Ezt vallotta a két rablógyilkos s esek 
után már a rendőrségnek nem sok nyomozni 
valója akadt. Az előre megfontoltság kér­
dése most már tisztán áll s a két Rosen- 
feld-fiut ma délben két órakor két külön 
rabszállitó kocsin át fogják szállítani az ügyész 
ségre.

Hova lettek a lemezek?
Ext kérdi egy nagyváradi bank.

A Nagyváradi Kereskedelmi és Forgalmi 
Bank T. t. érdekes fel jelentést tett a rendőr­
ségen egyik jónevü nagyváradi cég ellen. A 
bank ugyanis nagy összeg erejéig érdekelve 
volt a Stern és Fusch cég liget utcai üzleté­
ben s mikor az nem tudott fizetni, végrehaj­
tást vezetett ellene.

A cég liget-utcai üzletének egész felsze­
relése korántsem nyújtott kellő fedezetet a bank­
nak, de a bank nagyon jó szivü volt és ké­
nyelmes terminust adott a cégnek ügyei ren­
dezésére.

Teltek múltak a hónapok, de a cég egy­
általán nem jelentkezett, hogy fizetni akar. A 
bank többször megsürgette az ügyész utján, 
mig végre is nem akarván többé kockáztatni a 
dolgot, kitüzette az árverést.

Ekkor azonban meglepő felfedezésre ju­
tottak. A bank által lefoglalt nagymennyiségű 
üveg, cserép és más minőségű árunak egy 
nagy része apránként eltűnt.

Természetesen a bank azonnal intézkedett, 
hogy megakadályozza a kézi zálog gyanánt le­
foglalt értékek eltűnését. A legfinomabb leme­
zek s igen értékes tárgyak eltűnése persze 
nem történt feltűnés néteül. A bűnös manipu 
lációnak voltak megfigyelői, akik észrevették, 
hogy napról-napra megüresednek egész sorok 
a polcokon.

Nyomoztak is utána, hogy hova vándorol­
nak a tárgyak. Hosszas megfigyelés Után kons­
tatálták, hogy az üzletből a tárgyak legnagyobb 
része az egyik közelben lévő füszerkereskedés 
pincéjébe kerülnek, ahonnan később titokban 
szépen tovább csempészték.

A bank ügyésze megtette a rendőrségen a 
bűnvádi feljelentést sikkasztás büntette miatt. 
Az eltüntetett tárgyak értéke meghaladja a 
800 koronát. Érdeklődtünk a rendőrségen a 

nyomosát álfára iránt, de csak azt » választ 
kaptuk, hogy a rendőrség áttette as iratokat 
az ügyészséghez. Azt sem lehet bistosan tudni 
hogy ki vagy kik vitték véghez a bűnesetek-* 
ményt. Annyit sikerült kivenni a vádló állás­
foglalásból, hogy talán éppen maga az egyik 
cégtag volna a bűnös. Úgy, hogy ez ügyben 
a kereskedők most általános érdeklődéssel 
várhatják a nyomozás eredményét, mely eset­
leg egy szenzációs letartóztatást hoz.

▲ portugál royalisták. A portugál 
monarchisták egyik vezetője, Cristo közli • 
párisi lapokkal, hogy a kormány csapatainak 
nem sikerült a royalisták négy badostlopát 
megsemmisíteni. A royalisták a begybevonul­
tak vissza és — igy mondja Cristo — nemso­
kára hallatni fognak magukról. A legutolsó 
összetűzésnél a royalisták nem 230, hanem 
csak 75 hallottat veszítettek. A mi céljukat 
illeti, egyelőre nem egy meghatározott személy 
trónra jutása érdekében, hanem csak a por­
tugál köztársaság megbuktatásán fáradoznak.

ÚJDONSÁGOK.

* A püspök üdvözletei. Tudvale­
vőleg gróf Széchényi Miklós váradi püs­
pök Middelkorkében nyaral. Kellemes 
üdülésében a kegyelmes ur nem feled­
kezik meg itthoni jó ismerőseiről s bará­
tairól, Hol ennek, hol annak hoz a posta 
a távoli fürdőhelyről egy-egy gyönyörű 
levelezőlapot, rajta egy pár meleg üd­
vözlő sor. És érdekes, hogy a kegyelmes 
ur nemcsak hogy saját kezűleg Írja meg 
a lapokat, hanem ő maga cimezi is meg 
azokat. A példát látva, udvari emberei 
is hasonlólag cselekszenek.

* Mélkttlöshotetlen költségvetés. Nap- 
ról-nap égetőbb szükségét érzik a vármegyén 
a közszükségleti alap költségvetésének. Ma már 
annyira van a vármegye, hogy fizetéseit nem 
tudja minden irányban teljesíteni és a költ­
ségvetés jóváhagyása reményében hitelből é>. 
Ez a hite) nem mehet azonban sokáig, úgy 
hogy ha a költségvetés pár nap alatt te nem 
jön, bizony a vármegye nagy zavarokba jut. A 
költségvetést már több oldalról sürgették meg 
a miqiszteriumbao, azonban még eddig nem­
értek el eredményt. Legközelebb, ha még so­
kat késik a fontos számadás, majd a hitelezők 
fogják érte zaklatni a minisztert.

* Varró Domokos balesete. Nagy ve­
szedelem fenyegette tegnap Varró Domokos 
műszaki tanácsos életét. A tanácsos Tenkén 
járt hivatalos teendőkben. A régi Körözs-hidoa 
teljesitett munkálatokat vizsgálta felül. A vizs­
gálat szükségessé tette, hogy csónakon is meg­
szemléljék a hidat. Varró Domokos Orbán Já­
nos építőmesterrel Olt egy csónakba és azon 
akarták megközelíteni a hid jégtörőjét. A jég­
törőnél igen erő« a Köröst árja, melyben Or-

A legújabb 
nyári czipö újdonságok

MOSKOVITS Bémertéri fióküzletében.
Szabott gyári egységárak.
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bén n-m volt képe« kellőleg evezni. A sebe« 
víz elragadta a csónakot és neki vitte a jég* 
törőnrk Varró az összeütközés következtében 
a vitbe esett és egy percre elmerült. Orbán 
ijedten kiabált segítségért, mire a parton lévő 
munkásak csónakokba ugráltak ét sebes eve­
zéssel igyekeztek megközelíteni a veszedelem­
ben forgó tanácsost. Varró kitűnő úszó és mire 
a segeiyre siető munkások odaérkeztek, már a 
jégtörőbe kapaszkodva kijutott a sebes árból. 
Orbán János építőmestert szintén fenyegette ve­
szedelem, mert mikor Varró Domokos a vzbe 
esett, Orbán elveszítette az evezőlapátot s így 
teljesen kivolt szolgáltatva a sebes víz szeszé­
lyének. Az odasiető munkások a veszedelembe 
jutottakat pár perc múlva mír partra szállí­
tották.

zik. A rendelet a'apján a pénzOgyijazgatósígi 
tisztviselők már., a hét foiyanan meg fogják 
kapni a pótlékot. Mikor a miniszter rendelete 
a többi állami és megyei tisztviselőknek tudo­
másukra jutott, méltatlankodva fogadták azt, 
mert a törvény végrehajtását minden vonalon 
egyszerre kellene megkezdeni. Jelenleg olyan 
kilátások vannak, hogy a megyei tisztviselők 
még júliusban nem jutnak pénzeikhez, mert 
ott még a családos tisztviselők névjegyzéke 
sincs összeállítva, ami szintén igénybe vesz 
egy pár napot, ba pedig a belügyminiszter 
rendelete késni fog úgy az összeírás sem tog 
ebben a hónapban megtörténni, ami nagy 
veszte>éget jelent a tisztviselőknek.

* Öngyilkos uriaa««ony Dr Cs^mez 
Károly földmivelésügyi minisztériumi segéd
fogalmazó busz éves felesége csütörtökön 
reggel félnyolc órakor eltávozott Budafoki-ut 
14. számú házban levő lakásáról. Egyenesen a 
Lágymányos felé tartott és a lágymányosi tó 
elé érve, a tóba vetette magát. Vél tlenül arra 
járt Lengyel József magánhivatalnok, aki az 
öngyilkos után ugrott és kimentette. Mikor 
tettének oká: megkérdezték tőle, Csemezné 
különböző zavaros és össze nem függő dolgo­
kat mesélt. A fiatal asszony tegnap délelőtt 
ismét eltávozott hazulról, azt mondván, hogy 
lemegy, sz urának fog telefonálni. A Fehér­
vári-utón azonban hirtelen sirvafakadt és össze­
esett. A men ő^et hívták hozzá, akik meg­
állapították, hogy Csemezné súlyos idegrohamot 
kapott. Eddig még nem állapították meg, hogy 
mi késztette a fiatal asszonyt az öngyilkos­
ságra.

* Nem etizégi repüőnap Aradon. 
Aradról Írják: O aicu Aurai, romín pilóta teg­
nap Aradon tartott felszáilá-t mintegy 15 000 
főnyi publikum előtt. A közönség nagy része 
oláh parasztokból állót’, kitt az egész megyé­
ből összegyűltek megnezoi az egyetlen oláh 
pilóta felszá'Iását. Maga a produkció kudar­
cai végződött, amennyiben Oiaicu a leszállás 
nál helytelenül manőverezett, a motort korán 
állította le s igy a gép — elvesztvén sebessé­
gét — uostabillá lett és jolb oldalára dőlve 
fu'ómüvét össze örte. A repülés mindössze tíz 
percig tartott. Érdekes, hogy a kostrukció tel­
jesen egy aradi magyar gyárigazgató: Németh 
Emil teóriáján alapszik, mely elméletet eddig 
minden híres aerotechnikus abszurdumnak tar­
tott, t. i. közönséges sikfelületehből áll a bord- 
felüiete minden hajlásszög nélkül.

* Annából a Féiix-fürdöben. A Félix- 
fürdőben az Ann^bál folyó hó 20-án. szomba­
ton este lesz megtartva. Külön meghívók nem 
bocsájtatnak ki. Eddig is olyan nagy számban 
jelentkeztek a résztvenni kívánók, hogy a ren­
dezőség már most gondoskodott arról, hogy a 
városi kirándulókat éjfél után 2 órakor külön 
vonat kényelmesen hazaszállíts*. Előrelátha 
tóan az idei Annabá', az ediigi megyeszerte 
biressé vált fényes Annabálokat sikerben és jó 
kedélyben messze fölül nulja.

* Menekülni akart a férjétől. D. Orbán 
Imre Tenke községben arról hires, hogy na­
gyon gyakran fel szokott önteni a garatra. 
Mikor azután hazamegy a korcsmából, a fele­
ségének támad, veszekedik vele, sőt nem egy-

* Kontantinipolyból visssa. A buda- 
pest-konstantinápolyi automobi'-turaut egyik 
résztvevője: gróf Pongrácz Jenő tegnap dél­
után utazott Nagyváradon keresztül Budapestre. 
Délután 5 óra tájban futott be a hatalmas 
gápkccsi a Bémer-térre s pár percre megállóit 
a Pannonia előtt. A gépen elhelyezett kis ma­
gyar és török lobogót az időjárás nagyon 
megviselte. A kocsi egyik lámpáján hatalmas 
4 es szám volt. Az utasokat nem viselte meg 
a hosszú túra, de úgy látszot?, hogy a portól 
sokat szenvedtek. Pár perc múlva gróf Pon­
grácz Jenő folytatta útját Budapest felé.

* Finta Sándor Kosauth-asobor terve 
Nagyváradon valószínűleg néhány év múlva 
felállítják Kossuth Lajos szobrát. A város éven­
ként pár ezer koronával járul az alap növelé­
séhez. Finta Sándor fiatal szobrász egy Kos­
suth szobormiotát készített, amely a szobrász 
anyjánál Lakatos u ca 5. szám alatt megtekint­
hető. Finta Sándor tervének eszméje a követ­
kező:

Nehéz századok sok csalódása érlelte meg 
a magyarban azt a szomorú lényt, hogy eg\ e- 
dül állunk nemcsak — e világon — de saját 
hazánkban is. Idegennek tekintheti a magyar 
nemzetiségi testvéreit, akikkel jóllehet évszáza 
dokon át együtt él. Legjobban igazolták ezt a 
szomorú valóságot az 1849 iki események. 
Mérlegelve a magyar nemzet évszázados sok 
harcát, s az 1848-.ki nagyszerű önvédelmi 
harcot — jutottam arra az eszmére hogy »Bi­
zalmunk csaz magunkban lehet«. Ezt az esz­
mét igyekeztem kidomborítani. A szobor alap­
ra a egy oromba «zökkenői bástya. A bástya 
oromén áll Kossuth Lajos mintha mondaná 
»Bizalmunk csak agunkban lehet« — a talap­
zaton a felszabadított nép — polgár, iparos és 
jobbágy — megfelelő érzelemnyilvánulással kö­
vetik a Kossuth szavait. A bástyák tetején a 
vörössapkások — a legenda hős gyermek­
honvédek egy-egy csapata szuronyrohamban, 
ahogy előre tör, méltán juttatják kifejezésre 
— az önbizalmunk alapját'. A harcra kész ős 
erőt. A szobor talapzatán dobormüvek és mel­
lék alakok vannak elrendezve.

* Kiút a ják * családi pótlékot. Pár 
napja mindössze, hogy a király szentesítette a 
családi pótlékra vonatkozó törvényt és tegnap 
már a pénzügyminiszter körrendeleté is meg­
jelent, mely a törvény végrehajtására vonatko 

sver tn-g is v-ite. Az asszonynak bizony nem 
vöt róz»ás dolga a férje uránál s ezért azután 
elkeseredésében meg akart válni az élettől. 
Vasárnap délelőtt ismét részegen ment haza 
Orbán Imre és szokása szerint rátámadt a fe­
leségére. Az asszony a férje durva támadása 
elől kimenekült az udvarra és beleugrott a 
kútba. Szerencsére nem volt mély a viz s a 
segé ykiáltásra elősiető emberek ki 'udták 
menteni a szerencsétlen asszonyt. De c-ak 
nagy nehezen, mert a részeg ember bezárta a 
kaput és senkit sem akart az udvarra been­
gedni. Végre Köteles Ferenc csendőr erőszak­
kal temen’, eltávolította a férjet és igy D. 
Orbán Imrenét sikerült kihúzni a hideg für­
dőből. Az asszony nem ment vissza az urá 
hoz, hanem megindította ellene a válópert.

* Aki Reindl Lujzáért lett öngyilkos 
Ez az idei szezon legszomorubb öngyilkossága. 
Szinte kétségbeejtő az a vakság, amivel egv 
szerencsétlen hadnagy volt megverve. Szent 
pály Sándor volt cs. és kir. közöshadseregbeli 
hadnagy egy átlumpolt éjszaka után szerelmet 
vallott R iidl Lujzának, aki erre kijelentette, 
hogy nem csak hogy őiülten szereti, hantm 
ha akarja, feleségül is megy hozzá. A hadnagy 
letette ran j-t, csakhogy nőül vehesse ideálját. 
Azonban Rncdl Lujza ráunt hamar, hiszen 
civilben nem is mutatott. Nyiltan kimutatta, 
hogy már nem szeret’. Es a hadnagy, ki idő­
közben segédjegyző lett, nagy balgán fegyveit 
fordított maga ellen vasárnap hajnalban. A 
bihari országúton szivén lőtte magát, de nem 
halt meg. A volt hadnagy is kissé könnyelmű 
ember vult. Az éjjeli mulatókban m ndenütt 
ismerték. Az öngyilkost Bodó László rendőr­
felügyelő hallgatta ki, akinek azt mondotta »I, 
hogy ha most nem h4 meg, akkor újtól meg­
kísérli az öngyilkosságot.

* Ne ugorjunk fel a rohanó v lia- 
motra! Különös szerencsének köszönhető, 
hogy tegnap nem történt valami súlyos sze­
rencsétlenség a Rákóczy-uton az egyik vi la­
ntossal. Hat óra tájban a Bémertér felől a 
rendes sebességgel tobegott a villamos amikor 
egy fiatalember az első lépcsőnél fel akart 
ugrani. Aboan a pillanatban, amikor megkapta 
a rézfogót, a vizes aszfalton tnegc u zott és 
elesett. Izgalmas pillanatok voltak ezek. Már- 
már úgy látszott, hogy a villamos alá kerül, 
de szerencsére erős-n megkapaszkodott Js 
rézfogóba és nagy erőfeszítéssel sikerült talpra 
állania. Ekkorára a villamos is megá it és a 
halalravált fiatalember minden baj nélkül fel­
szállóit: Tanulság: ne szálljunk fel a haladó 
villamosra!

• Lefülelt betörő. Sttkelyhidon tegnap 
éjszaka a Dubay testvérek vaskrreskedéséb'n 
gyanús zaj ébresztette fel az üzlet szomszéd­
ságában alvó Dubay Ferencet. Azonnal felkelt 
és óvatosan az üzletbe sietett. Az éjszakai go­
nosztevő javában dolgozott, amikor a tulaj­
donos meglepte. Hirtelen felugrott és revol­
vert szegezeit Dubay Ferencre, aki azonban 
nem ijedt meg, hanem a betörőnek egy szempib 
lantás alatt kiütötte kezéből a pisztolyt és 

I hosszes dulakodás után legyűrte a földre Az-

Fehér és színes férfi ingek.
Nyakkendő, gallér és kézelők.

TURISTA INGEK, 
összes férfi divat czikkek.

Fráter és Kosminsky
NAGYVÁRAD, RÁKOCZI-UT 3.

Telefon 384. Telefon 384.
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mondta a

az a

HÁZ ELADÁS

Értekezhetni lehet ugyanott.

közvetlen érke-□
kolozsvári bíró

is

SZÍNHÁZ.

kapitánya 
hogy az

és élénk táma- 
robam folytán

kor nem 
fordult 
ditott:

finoman! Egy ezred 
században az őrmesterre, 
ne gorombáskodjék.

oda- 
reáor

Es te is olyan hülye vagy, mint

m-gind tjáa ellene a bűnügyi el-

után megkötözte és átadta M előhívott. rend­
őrnek. Tóik Ferenc lakatos segéd volt a be­
törő, aki a börtönben öngyilkos kísérletet kö­
vetett el. Késével a gégéjét akarta elvágni, 
azonban az elősiető rendőrök megakadályozták 
tettében. Beszállítják a nagyváradi ügyészség 
fogházába és 
járást.

* Csak 
ráparancsolt a 
önkéntesekkel

__ Ha valami baja van velük — 
kapitány — nem kell mindjárt káromkodni, hanem 
mondja el nekik, hogy tehetnek ilyesmit.

___ Másnap a gyakorlatnál az egyik önkéntes 
megint rosszul csinálta a dolgát. Az őrmester fejé­
ben már megint ott kóválygott a káromkodás, 
melyben a leendő tiszt, mint »ökör«, »marha«, 
szerepel. De azután a kapitány parancsára gondolt. 
Olyan gyengéd hangon tehát, amilyenre egy zupás 
őrmester képes, megszólalt:

— Hallja önkéntes! En nem értem magát. 
Maga tanult ember, oskolát végzett, jó családból 
való, magából tiszt lesz és mégis ilyesmit csinál?

Eddig nagyon szépen beszélt, azután ami­
tudta magát visszatartani, hirtelen 

a legközelebbi közlegényhez és

másik.
* Felt a büntetéstől ? Tegnap délután 

5 óra tá'ban Pankoiics féle uszoda közelében 
Bott Juianna 14 éves Irány öngyilkossági 
szándékból a Köiösbe ugrót*. A lözelbm le­
vők azonban kimentették, átadták a templom­
ién rerdórőrszemnek, ki bekísérte a kapitány 
ságra, hol azt adta elő, hogy a hletti elkese­
redésében akart öngyilkos lenni, hogy szülei 
házától e csavargóit és íék a büntetéstől

* Előieges jelentés! Korsó Cebaré. 
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozni, hogy a közkedvelt Körösparti 
Korsó kávéházunkban sikerült egy elsőrangú erők­
ből álló fővárosi magyar kabaré társulatot szerződ­
tetni amely e hét folyamán kezdi meg az eíőadá 
sokat

Vadász urak fi gyeim be A közelgő 
vadászati évadra való tekintettel felhívom a 
nagyérdemű vadászközönséget, hogy fegyver és 
vadászati cikkek beszerzését • álam eszközölje. 
Óriási választékot talál itt a legelőkelőbb 
gvártmányu fegyverekből, a legjobb töltények 
úgy külföldi mint belföldi lőporral készültek a 
legpontosabban készítve s ajánlom fegyver­
javító műhelyemet, hol szakszerűen, gyorsan és 
pontosan eseközlök minden nemű fegyverjavi 
tást. Ne adják fegyvereiket kontárok kezébe 
mert azok tönkreteszik és később többe, fog 
kerülni annak hejreállitása. M. kir. lőporáru a 
Telefon 269. Tanoncok felvétetnek. Ladányi 
József puskamüves, fegyverkereskedő, Nagy- 
vTár<id Pécs

x Értesítés! Tokaj-hegyaljáról városunkba- 
jött állandó letelepedésre F r a n e z o v s z k y 
György kávés, ki a széles-utcán a Balogh- 
féle házban levő «Szabadság» kávéházat meg­
vette és ottan állandóan árusítja a saját ter­
mésű hires Tokaj-hegyaljai borait hallatlan olcsó 
árban. Lásd a hirdetését.

Jogászok! ÚgjiedjelWek: A

I! Egész nyálon át működik.. I
Dr. Kallay

előkéazitéa minden jogi
0

70SZKA
cipői

mérték szerint hírnevesek,
Cégi. Ifj. VOSZKA FERENCZ

Telefon 11—33

* Felhívom az úri közönség figyelmét 
eredeti japán háziszövésü tiszta nyersselymemre, 
mely anyag férfi ruhára, a lehető legkelleme­
sebb és legszebb nyári viselet. Ifj. Erdős 
Albert uri-szabó, a Szigligeti színház szállí­
tója.

Rimanőczy miibutorgyár.
Állandó bútorkiállitás.

I. rendű tölgy és bükkfa parketta 
saját gyártmány

Saját készitményü modern cserép­
kályhák állandóan raktáron. Elvál­

lalja kályhák javítását.
Raktár és iroda: Rákóczy-ut, 

saját ház.
TELEFON: 796.

Költségvetés díjtalan.

Schlauch-tér 12 
szánni ház eladó

I Különleges felöltök, kosztümök | 
blouzok és gyermekruhák
a legnagyobb választékban

Spitzer Béla
női és gyermekruha áruházában

Rákóczi-út
A legfinomabb angol és 
franczia ruha-vállalat!!

Olcsó szabott árak ’

Heti műsor :
Kedd: A nemzetis asszony. 
Szerda: Éva boszorkány. 
Csütörtök: Iglói diákok 
Pentek. A lengyel meny csit".

CaókBfc&natórfam.
Súlytalan, ötlet nélküli bohókás nyári apró­

ság. Bluettnek lapos és hossiu, színdarabnak 
pedig annyiban darab, begy nem három szép 
felvonása, a szereplőik imaszkirozzák magukat, 
sőt még énekelnek is, a kikarmester ott ül és 
néba felvonáson keresztül nem is dirigál. Es 
most tessék elgondolni egy nyári operettet, 
amelynek abszolút szellemtelen a librettója, a 
zenéje pedig fülbántóan rossz. Egyedül a tán­
cok és maguk a szerepre teljes jóakarattal 
ráfekvő színészek úsztatták meg a darabot.

Zsigmondy és Horváth Mici temperamen­
tumok teljét vitték be a szerepbe. Lcóvti, 
Kabos és Medgvasszay sikerült operett — víg­
játék alakítást csináltak. Azonban a legtöbb 
tapsot Nádasig a balletmester kapta. Ez ki­
járt neki egyrészt azokért a rendkívüli ügyeli 
és eredeti táncokért is, amelyek mind 
az ő kitűnő tudását dicsérik, de másrészt 
szinte meglepő volt, hogy egy őrült szerepének 
kreálásában olyan nagyszerűen debütált, hogy 
négyszer tapsolták a lámpák elé.

Közönség szép számm.'l volt, ügy látszik, 
hogy a publikum felkarolja a nyári színkört 
végső napjaiban.

kerül sarimre Géczy István 
színjáték», amely a téli 

legértékesebb müsordarabjs 
asszony nem kifejezetten 

annyira zamatosán magyar, 
valóban ennek

A nemzetei asszony. Ma, kedden este, 
a nyári szinkörben 
poétikus, magyar 
idénynek is egyik 
volt. A nemzetes 
népszínmű, hanem
hogy minden egyes alakja 
a nemzetnek a zöldjéből nőtt ki. Emellett any- 
nyira^lebér, hogy ez a darab, költészete annyi 
bájjal van teli, hogy a nézőre üditőleg hat, a 
sok sivár irodalmi alkotás után ez az értékes, 
s<ép darab, amely nálunk a legjobb előadás­
ban kerül színre.

temesvári Kinizsi SE és a NAC 
versenye.

Eredmény 4 : 2 a NAC javára.
A Bánság szép fővárosának: Temesvárnak 

a sportviszonyai nagyon hasonlítanak a miénk­
hez. Ott is két nagy sportegylet van: a TAC 
és a Kinizsi, melyek rang tekintetében úgy vi- 
szonylanak egymáshoz, mint az itteni NAC és 
az NSE (Hogy kollegiálitás tekintetében is úgy 
állanak e, mint a N AC és NSE, nem tudjuk.)

A TAC-nál valamivel gyengébb Kmizsi- 
clubb mérkőzött tegnap városunkban, még pe­
dig úgy az első, mint a második csapatával.

Ezt a ritka sport attrakcióját az agilis és 
szerencsés kezű NAC-nak olyan óriási publi­
kum nézte végig, mintha nem is a holt szezon­
ban volnánk. . .

A nagy hős. a volt temesi főispán nevét 
viselő délvidéki csapat egészséges sp<rtszellerr- 
töl áthatva, ügyes összjátékkal játszott s hogy 
mindkét tagozata kisebb vereséget szenvedett a 
hosszú utoas a versenyre való 
zésükne* lehet tulajdonítani.

A főversenyre Nagy Lajos 
6 órakor sípolta a feleket.

A játék a NAC vehemens 
dásával kezdődött. A szokatlan 
a Kinizsi alig tud mozdulni, csak védekezik. A 
hátvédek ig-n jói dolgoznak míg a kapas nem 
eső rangú. A kavarodásban Miló, a NAC «ürge 
led-zete lövi az első goolt. Majd a jobbszélre 
kerül a labda s a ki üoően disponalt Obláth 
ket«zer egymásután iövi azt be Temesvár ka­
pujába A közönség jó távo rőriőtt remek, biz­
tos goalját viharosan tapsolta. A nagy fölény 
eredménye még egy goal lett, melyet az Arad-
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ról hozzánk kérőit s egyszerre népszerűvé lett 
jeles csatár, Asbóth Gyusii lőtte s igy az első 
félidő 4 : 0 volt.

Általános volt a vélemény, hogy szám­
talan goal fog még esni, de a briliiéns k-z- i 
detnek nem volt méltó a folytatása. A szünet 
nélkül lejátszott második félidőben a NAC. 
kiesett tempójából: vagy lazsált vagy el volt 
fáradva. A változást látva a Kinizsi, erős mun­
kába fog. Hanny kezel a biró lí-es rúgást 
Ítél s egy perc védtelenül berepül a labda a 
NAC. kapujába. Vagy 20 percig szorongatja 
most a Kinizsi a váradt kaput s a 20 perc­
ben egy újabb gyönyörű goalt ér el T<-mes- 
vár. Az ujjongó közönség most már drukkolni 
kezd. Végre a NAC., mely sokáig pihent ba- 
bérain, feleszmél szunyókálásából, játékba for, 
de lövései még a kapu előtt is íélrf- mennek. 
Kiváltkép p ches volt Kovács a rúgásaivá'.

A főversenyt megelőzte a Kinizsi II. és a 
NAC. II. versenye 2 : 0 eredmé; nyel utóbbi 
javára. A többi mérkőzés eredménye:

Magántisztviselők — NSC. 3:1.
NAC .in. BVC. — 1:0.
A NAC nagysikerű szezonját tegnapi nap­

pal befejezte. Őszig szünet lesz a ‘portpályán. 
Versenyt bankett fejezte be. melyen a Bécsbe 
távozó Hanny~t, a ki oly páratlan népszerű- 
'■égre tett sz-rt városunkban, igen melegen 
búcsúztatták.

Sport egyleteink közül a VÁC. Mező- 
Telegden szerepelt vasárnap az ottani gyár­
telepi football klub csapatával 3 : 3 ered­
ménynyel. A NAC. goaljait Vécsey rúgta Biró: 
Szkriván (NAC.) volt

Király-lövészet.
A nagyváradi polgári lövöldében folyó hó

14-én vasárnap dé után tartatott m-g az idei 
céllövészet megnyitása, király-lövészet és teke 
versei ynyel egybekötve Nagyvárad céllövői és 
a nagyváradi polgári lö^észegylet tagjai, úgy 
szintén nagyszámú kulizó társaság vett részt az 
ünnepélyen.

A lövé'Zetué) és a tekeversenynél 15 da­
rab értékes ny reményt osztottak ki a győztes 
lövészek és ku^li/ók között.

Lövész király Vomácska József l“tt 56 fo­
kos szeg lövéssel. ö kapta a díszes király lö 
'ész jelvényt. Szeget 'ő t 56 fokút Vomác^ka 
József, 11 és 12 ös kőibe lőttek: Rimler Ka­
roly, Vomácska József, dr Spitzer Márton, Büg­
ler Gyu'a, dr Vas Ödön. Knau r Károly, Her- 
telendy Géza, Ladányi József, F kete Lász ó, 
Kálmán Sándor.

Dijakat nyertek: I. Mély 'övészrtné': Lő 
vész-király jelvényt és 1 darab aranyat Vo­
mácska József, első dijat Knauer Károlv 
egy darab ezüstöt és egy darab tisztelet 
dijat 261 fok mely lövéssel 2 ik dijat dr Spit­
zer Márton 360 és fél fokos mély lövéssel, 
3-ik dijat dr Vas Ödön 313 fokos mély lö­
véssel 1 drb tiszteletdijat, 3-ik dijat Ladányi 
József 353 fokos mély lözéssel 1 tiszteletdijat, 
5-ik dijat Rimler Károly 360 fobos mély lö­
véssel 1 tiszleletdijat.

II. Körlövészetnél-.
1-ső dijat nyerte: Knauer Károly 78 kör­

lövéssel 1 drb aranyat és 1 drb tiszt-letdijat, 
2 ik dijat nyerte Vomácska Józs i 73 kör­
lövéssel 1 drb ezüstöt és 1 drb tiszteletdijat, 
nyerte, dr Spitzdr Márton 72 körlöréssH 1 
drb ezüstöt és 1 drb tiszteietdijat, 4-ik dijat 
nyerte Bügler Gyula 65 köriövéssel 1 d'b 
tiszteletdija', 5-ik dijat nyerte dr Vas Ödön 
53 körlövé-sel 1 drb tiszteletdijat.

III. Tekeversenynél-.
1-ső tiszteletdijat Murányi Géza 15 lábbal 

nyerte. 2 ik tiszteletdijat Bartha Sándor 15 
lábbal nyerte. 3 ik tiszt-ietdijat Kuszenda Fri­
gyes 14 lábbal nyerte. 4 ik tiszteletdijat Sza­
kács Antal 14 lábbal nyerte. 5-ik tiszteletdijat 
Kocsis Sándor 14 lábbal nyerte.

Szíjgyártó és nyerges üzlet 
Nagyvárad, Körözs-u. 33

Budapesten és külföldön 10 éven át 
szerzett bő tapasztalataim folytán azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a mai 
kor igényeinek megfelelő úri kocsizó, 
lovagló és igás lószerszámokat a leg­
tökéletesebb 'kivitelben készíthetek, úgy 
hogy készítményeim a legkényesebb igé­
nyeket is kielégíthetik.

Elfogadok továbbá mindennemű javí­
tásokat és átalakításokat jutányos árak 
mellett. A n. é. közönség szives pártfogá 
sát kérve kiváló tisztelettel

Vad Gábor,
szíjgyártó és nyerges.

TÁVIRATOK.
Jenő királyi herceg távozása a 

hadseregből.
Berlin, julius 15.

(Saját tudósitónktó',) Egy előkelő lap ér­
tesülése szerint az uralkodó családban állandó 
a pártoskodá-i viszály. Állítólag J-nő királyi 
herceg is emiatt távolik a hadseregből. A tá­
vozó királyi herceg nem né<h u b kés szem­
mel, hogy az uralkodó egyre totb katonai jog­
gal ruházza fel a trórörö- ös\

Justh Gyű a Budapesten
Kar-b d, julius 15.

(Saját tud.) Justh Gyula a hét végén 
vissza fog térni Budapestre. Justh Gyu­
lának az a terve, hogy augusztusban 
nagyszabású népgyüléseket fog rendezni, 
melyeken ki lógja fejteni a saját állás­
pontját.

Szilágymegye bizalma
Zilab. julius 15.

Szilagymegye állandó vála zlmánya 
ma elvetette a bizalmatlans.-tg iránti in­
dítványt és egyidejűleg javasolta, hogy 
írjanak fel az iránt, hogy a pártok ta­
lálják meg a békés kivezető utat.

Kovács Gyula megfigyelés alatt
Budapest, ju ius 15.

(Saját tud ) Kovács Gyula tudvalevő­
leg a merénylet elkövetése előtt levelet 
irt az uralkodóhoz amelyben arra kéri 
ő Felségét mentse meg az oszágot a 
veszedelemtől. A levelet a kabinet iroda 
most küldte vissza a miniszterelnökség­
hez honnan az ügyészséghez tették át 
azzal, hogy milyen körülmények között 
irta Kovács a levelet. Kovács Gyula 
elrmbdi állapotát megfogják vizsgálni. A 
vizsgálatot dr Ajtay Sándor és dr Né­
meth Adám egyetemi tanárok teljesítik.

Abdul Hamid állapota
Konetantin -poly, ju iu 15.

(Saját tud.) Az exszultán állapota 
aggasztó. Az orvosok véleménye szerint 
Abdul Himid élele pár mp múlva be­
fejezést nyer.

Újabb magyar győzelem 
az Olimpiádon

— Kardvívás döntőben. —
Stockhom j<j|. 15

(Saját tud. A kardvívás csapatver 
senyében Magyarország nyerte a világ­
bajnokságot Ausztriával szemben A ma­
gyarországiak llő ponttal győztek az 
ausztriaiak felett Az első döntőben a 
magyarok leverték az olaszokat 115, a 
németeket 133 és a hollandokat szintén 
133 ponttal. Csehország visszalépett, nem 
merte a magyarokkal a versenyt felvenri

Orosz-kínai konfliktus
P. tervár, ju ius 15.

Hivatalos jelentés szerint Csira faluban 
(kínai Turkesztán) kínai katon k a Khasgárbíl 
kiküldött Siun nevű kínai r-vizor vezetése 
alatt egy orosz alattvaló tanyáját körülfogták 
és felszólították a tanya tulajdonosát, hogy je­
lenjék meg a revizor előtt. Er azonban vona­
kodott a parancsnak eleget tenni, mire a re­
vizor meghagyta katonáinak, hogy tüzeljenek 
és gyújtsák fel az épületet. A tanyában igen 
sok orost alattvaló tartózkodik, akik közül 
száznál többen az égő házban lelték baláluktt 
másokat pedig a kínai katonák golyói öltek 
meg. A kbasgari orosz főkcnzui jelentésére az 
orosz kormány — utasította pe»i.rgi kö 
vetét, hogy tegyék meg a szükséges lépéseket 
követeljen a kínai kormánytól teljes elég­
tételt.

Megtámadott csendőrőrjárat
Ny itra, julius 15

Felsőtetétlen község határában a 
csendörőrjáratot ittas legények támadták 
meg. A legények kővel dob Utak az őr­
járatra, mire az egyik tizedes a tárna 
dókra lőtt. A golyó Szimucz Jánoson ment 
keresztül és a mögötte álló Adler San­
dor uradalmi intézőbe fúródott.

Ozmán pasa az uj hadügyminiszter
Konstantinapo y, ju . 15.

Késő éjszakáig tartott szombaton a minisz­
terek tanácskozása arról, hogy ki légy m 3 ie' 
mondott Mahmud Sefket pasa utóda a had­
ügyminisztert székben. Ké>ő este kitudódott, 
hogy Ozmán pasát, az erzerumi 4. hadtest pa­
rancsnokát nevezte ki a szultán hadügyminisz­
terré. Ozmán tatár eredetű és eddig n-m fog- 
lalkozott politikával, csupán katonatiszt vo>t. 
ebben a minőségében elsőrangú.

A francia nemzeti ünnep
Páris, ju’ids 15.

A Bastille lerombolá-'ának évfordulója 
' alkalmából tegnap a locchampsi gyakorló­

téren rendezett katonai díszszemle pompás idő­
ben rendkívül fényes ieíoyau volt.

A parádé folyamán több aeroplán és két 
kormányozható léghajó a gyakcr.ótér fölött 
produkálta magát. Egy másik légh jó Biila® 
court fölött mutorromlást szenvedev, a sí^ 
Parisba terelte, adui végül simán kikötőt. A 

\ szemle előtt Falliér-s elnök beszéd kisére ében
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a léghajós-o«tá'yokna’< átnyújtott* ünnepélye­
sen a legutóbb létesített léghajós-exred xén­
iáját. Failure« elnök besxédét aszal az óhajjal 
fejezte be, hogy az uj zászlót, mely az aviatiku- 
sok bátorságáról tog tanúságot tenni, tekintsék 
emlékeztetőül a hadsereg hősies cselekedetére 
és dicsőségét fénynyel gazdagitsá*.

SZERKESZTŐI POSTA.
Lapunk szerkesztője néhány hétre Rohits 

Sauerbadia utazott. Távollétében dr Krűger Aladár 
főmunkatárs helyettesíti.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona üzlet.

Budapesten
A gabonatőzsdén tegnap kisaé élénkebb 

volt a hangulat. Bácskai rossz hírekre a búza 
határidő árfolyama 5 fillérrel emelkedett. Kész 
áru változatlan.

Határidők tárlata :
Áprilisi búza 1913. — — — 11.59
Októberi búza — — — — 11'27
Októberi rozs — — — — 9"33
Októberi zab — — — — 9 24
Aug. tengeri — — — — 8.82
Szept. tengeri — — — — 8'85
Májusi tengeri (1913) — — 755

Nagyváradon.
O árukban kevés üzlet fordul elő» A mal­

mok miután nagy liszt ké zlettel rendelkeznek, 
nem szívesen vá árolrak. Uj áruban viszont az 

•eladók taitórkodów.
Árak:

Búza — — — 
Rozs — — — 
Árpa — — — 
Zab — — — 
Tengeri — —

— 11.34—11.38
— 9.35— 9.38
— 10.— 10 20
— 9.34— 9 32
— 7 54— 7.56

Budapesti értéktőzsde.
Magyar Általános Hitelbank nagyváradi fiók­

jának távirati jelentése.
Magyar hitelrészvény — — 844.— 
Osztrák hitelrészvény — — 651.50 
Jelzálogbank — — — — 464.— 
Leszámítoló és pénzváltó — 545.— 
Városi vasút — — — — 416'50 
Közúti vasút — — — — 764 — 
Osztrák áilamvasut részvény — 754 — 
Salgótarjáni kőszén — — 754'—

A saerkesztesért felelős:

D r V ü C 8 K I C 8 GYŰ LA

Hirdetmény.
Nagyvárad városának az 1909. évi 

V. t.-c. értelmében végrehajtott földadó 
kataszteri kiigazításból kifolyólag megej­
tett birtokvalósitás alapján készült uj föld­
adósorozati munkálatai és pedig a katasz­
teri telekkönyv, egyéni birtokivek a birtok­
ivek összesítése, a mintaterek jegyzéke és 
a birtokvázlatok 30 napi közszemlére, 
vagyis: folyó évi julius hó 15-töl folyó 
évi augusztus hó 13-ig bezárólag a városi 
adóhivatal 31. számú szobájában kité­
tettek.

Az érdekelt lelek felhivatnak tehát, 
hogy a lentjelzelt munkálatokat megte­
kinthetik és az esetleges hibás bejegyzé­
sek ellen felszólamlásaikat szóval vagy 
írásban beadhatják.

Nagyvárad, 1912 julius 12-én.
Városi adóhivatal.

Fürdői menetrend.
NAGYVÁRAD—PÜSPÖKFÜRDŐ

reggel d. e.J d. u. d. u. este

Nagyvárad 
V.-Velence

ind.
....

7 49
♦

9 50 2 19 1 4 89 8 10
» if 7 59 10 00 2 29 4 49 8 20

Rontó 8 16 10 16 2 46 5 06 8 44
Püspökfürdő érk. _ 8 21 10 21 2 51 5 11 8 49

PÜSPÖK FÜRDŐ-NAGYVÁRAD

FÉLIX FÜRDŐ-NAGYVÁRAD

Püspökfürdő ind. 8 59 10 59 3 29 7 11 9 29
Rontó • 9 04 11 04 3 34 7 16 1 9 34
V.-Velence » 9 17 11 19 3 47 7 31 1 9 47
Nagyvárad érk. 9 27 11 29 3 57 7 41 9 57

NAGYVÁRAD -FÉLIX-FÜRDO
d. e. d. e. d. e. d. u. este

Nagyvárad ind. 8 00 10 01 2 30 4 50 i 8 31
V.-Velence » 8 10 10 10 2 40 5 00 i 8 41
Rontó » 8 26 10 26 2 56 5 16 i 8 56
Félix-fürdö érk . 8 83 10 83 3 03 |5 23 i 903

Autó (automobil) tulajdonosok 
szives figyelmébe

DUCIIM A TI V köpeny és tömlő, I NlUNIA 11 Kf vulkanizáló műhelyt 
TRAPP ISTVAN Budapest, VIII. kér. 

Tisza Kálmán-tér 26.
Postai megbízás naponként azonnal el lesz in­
tézve. Javítások jutányos árban. Használt gumik 

a legmagasabb árban megvételnek.

Félix-fürdő ind 8 40 10 39 8 10 6 50 | 910
Rontó . 8 47 10 46 3 17 7 08 9 17
V.-Velence » 9 00 10 59 8 30 7 20 9 30
Nagyvárad érk. 9 10 11 09 8 40 7 30 9 40

• Csak bezárólag szeptember 15-ig közlekedik.

Oltott mész
Bükkfa parkett, cementára, 
cserép, fedéllemez, gipsz, nád, 
csatornázás, aszfaltozás stb.

Kondor Dezső
Nagyvárad. Nagypiac-tw 1 Telefon 969-

D" NEY PÁL 
ügyvédi 
irodáját 
(Stern - palota) 

Rákóci-ut 10. sz. alatt 
IW“ megnyitotta.

A 8IHARMEGYEI GAZDÁK ÁRU- ÉS 
HITELINTÉZETE RÉSZV.-TtóSASlG 
sertéshizlaldájában 
az összes f. évi trágya eladó. 
Értekezhetni a részvénytársaság iro­
dájában Nagypiac-tór, Andrényi-ház

Újdonság!
a czipész ipar torén.

Még eddig nem lélezett, de ma már 
nem szükséges, hogy ön fáradjon a 
czipészhez, ezentúl ha uraságod úgy 
akarja, csak egy meghiráz és a 
megbízott azonnal házhoz jön mértéket 
venni. Jutányos arak úri ás lői czipi^en, a 
legszebb kivitelben. Szives aegkeresést Kér

Vilkesz Mihály * ■”
RÁKÖCZI-UT 45.

FEEIX-FÜRDO
nyári és léli gyógyhely. Európa leggazdagabb kénes héttíz forrása. Vizhófoka 49* C. 17 millió 
lílnr mAnnuinÁH Csuz, köszvény, ischiás. izzadmányok és női betegségek ellen. 1909-ben 9200 hagyta el III8I VIZ nieiinyiScy. gyógyultan, javultan a páratlanul hatásos fürdő gyógyforrásait. Penzió rendszer október 1-töl 
május hó 1-ig. Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, vacsora, fűtés, szoba világítás, egyszeri fürdés a Ferencz-íürdőbe pokró- 
czozassal hetenként 56 koronába kerül ............ a

A Viktor szálló folyosója össze van kötve a fürdőkkel. A folyosókon lévő kályhák állandóan intve vannak. Bár­
milyen időben meghűlés veszélye nélkül lehet a kúrát eredménnyel használni.

Posta, távírda, interurbán telefon, állandó gyógyszertár a fürdő telepen. Prospektust küld az
IgaziiatósAg.
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legolcsóbb bevásárlási források 8
Ha Ön

óráját jól és jutányos ár­
ban akarja megcsinál­
tatni, hozza el FEUN 
KÁLMÁN óráshoz, Te- 
leki-u. 9. Dr Nemes ház. 
Villanyos megállóhely. —

Órákban állandó 
nagy raktár.

Alakíttatott 1895 m.
Deo Adiuvante!

Imrék Käro’y 
épület és mübutor 
asztalos N.-Várad, 
Alapi-utca 2. szám.

Aiapittatott 1895-be!’.

! HA A KOSSUTH-
■ utczába vezeti útja, keresse 

fel a legjobb hírnévnek örvendő

KEPES ETEL
varró- és hímző előnyomdá- 
ját, ahol bevásárlásait a leg­
olcsóbban eszközölheti kézi 

munka anyagokban.

Izsák Lidia, 
mellfüzői, amelyek bécsi mo­
dellek szerint készülnek, or­
szágszerte nagy népszerű­
ségnek örvendenek a hölgy 
közönség körében. Megrendel­

hető mérték szerint,
Nagyvárad, Nagy Sándor-u. 1- 
Füzö-üzlet: TELEFON 

11—53. szám.

Mezey János és Tsa 
fűszer, csemege kereskedése 
Nagyváradon, szt. László-tér 

és Teleki-utca sarok.

Szolid üzlet 
többel nem ad, de 

kevesebbet sem.

Hallatlan
olcsó árban készít Piski 

Ferenc cipész úri és női cipőket 
csak egy próba és ön meg 

fog győződni

Szent János-utcza 
sarok, Schvarc Farkas­

féle h.zban.

kézi mosás!
A ki erre reflektál, hívja meg 
MÉSZÁROS MÁRIA gőzmosó 
és vegytisztító intézetét, ház­
hoz elküld és haza is szállít. 
Szarvas-tér és Liget-utcza 
sarkán. Levelekre azonnal vá­

lasz.
Telefon 67.

ízléses arany ezüst 
ékszerek, finom, 
órák legolcsóbban 

I apliatók
Szilagyi Géza és Ts-nál
Kakóci-ut

Telefon. 030.

Tátray Sándor
Saját m illák atos mű­
helye, vízvezeték 

szereldéje

NAGYVÁRAD
Körözs-utca 11. sz.

NE ADJUK 
pénzünket idegen 
cégnek, vegyünk 

lánckútat 
MÁRKLIlZ JÓZSEFNÉL 
Akadémia-u 1 sz

Cznkrász 
sütemények minden alkalomra 
házhoz ’szállítással jutányos 
árban eszközöltetnek. Meghí­
vásra házhoz küldök, levelekre 
válaszolok. Vidékre napi expe­

diálás.

Molnár János cukrász
Kolozsvári-u. 50.

Keresse töl Haás
Cimnn r6v’dáru és ullllUII női divat-üzletet

Szent János-utcza 46. 
gyógyszertár me lett, 

hol hallatlan olcsó 
árban lehet vásárolni.

A „Nag váradi 
Torna Club“ 

Clubhelyisége
| Kdozsraii-utcza50 

szám alatt
a «Varga féle» 
Magyar Kirai» 

kavóh izban.

Udvari kávéház 
családok kellemes szórakozó 
helye. Esténkint Bebe Kálmán 
teljes zenekarával hangverse­

nyez. - Bejárat

Szt. László-tér és 
Zöldfa-utcza

FELDSTRICK KÁLMÁN 
könyvkötészete és dobozgyár­

tása

NAGYVÁRAD, Rákóczi-ut 
Moskoviis-palota

Biharmegye és N.-Várad város 
kir. Ítélőtábla és a megyei fö- 
szolgabiróságok és körjegyző­
ségek szerződéses szállítója.

hu

ROZSNYAY JÓZSEF 
nü-asitalos, Nagyvárad Kolozsvári n. 77 

Helyi és vidéki telefon-szám : 1076 
Európa nagyobb vármaiban érek során át saerz-ti gya­

korlati ismereteim lehetővé teszik, hogy a mai közönség ré­
szére a művészi kivitelű különlegességi munkákat 'stehő szak­
tudással e legpontosabl an elvégezhetem. Készítek továbbá: 
modern háló, szalon, 1 útor és üzleti-be rendezésedet, portálo­
kat, lakás- és ksstély-beiei dezéseket mind«n stílt <s kivitel­
ben a legszolidabb árak mellett. Egy kis riet elengedő, hogy 
a t úri közönség bizalmát továbbra is kié-demet em.

lisz'elettel ROZSNYAY JÓZSEF, nmasaa os.

Szántó De.sö I■

oWfl nagyváradi
4R1 REDŐNY­
GYÁRA Rulikovsíky-ut

TELEFON 491.

Csoda ulárusitás 11!!
Partiba vettem, szőnyeg, 
ágy és asztal garnitur, 
rumburger vászon, se­
lyem és csipke dolgokat.

Felárba árusítom.
Löwinger Márton
versenyáruháza Kert-u. 1. sz.

Kerékpár varrógép s 
gramophon javításokat 
készíttetni legelőnyösebb 

Horvát Béni 
mechanikusnál.

Kossuth Lajos-utca 18. 
Az összes alkatrészek 

állandóan raktáron
TELEFON 1038. szám

Gáz és villanyheren- 
dezési vállalat.

Elválni mindennemű 
gáz és villanyszere­
léseket és jókarban­

tartását.
TELEFON 1088 sz.

PtNCZ János
(cipész, szakiparod

FAGYVA KAI).

Szt Janus-u.34. I szobafestés
Készít mérték szerint úri és női | fS
(Orthoepéd cipőket is) jutányos B , , ,
árban mérték szerint. Meghi- I

vásra házhoz jövők. I ICpüluLGvi

El vállalnak 
mi nd e n e 

s» aknieba 
vágó munká­

kat. ti m.

WEINSTOCK
Testvérek 

szobafestők és 
tapétázók

NAGYVÁRAD, 
Gilanyi a. 21.

Legtisztább 
kivitel 

jutányos árak 
mellett.

Költségvetés 
díjtalan, 

llleghi vásra 
házhoz 
jövünk.

Állíttatott 1880-ban
Schopper György

utóda teje
Rohoska Pál
Villanyeröre berendezett gépja­

vító, vas és rézöntődé
NAGYVÁRAD,
Sánc-utca 22

Mayer Lajos 
‘ kárpitos és díszítő 
GYÁR-U 1 SZÁM
Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát ju­
tányos árban. Levelező­
lap meghívásra azonnal 
jövök. Állandóan kész­

munka kapható.

TELEFON TELEFON
Villamos beíEndezéseket is csillá­
rokat a tegoics'bban szerezhet be

elektron»« «nöki iroda és 
villamossági vállalatánál
Kossuth Lajos-u. 16 sz

(A Moskoviis cipőgyárral szemben.)

Györy Sándor 
villanyeröre berendezett 
késes és köszörüldéje 

Kert-utcza, 4. szám.
Elvállal mindenféle speciál 
köszörüléseket és javításokat, 
haj- és szakái vágó és ló- 
nyiró gépet, zsiletté és min­
denféle más borotvák köszö­

rülését pontosan eszközli.

Fotbal cipők, gumi lérdvédök, 
dmooTük a ««»olcsóbban UIuOoZdK kaphatók

Villamos berendezéseket, u. m. magánépületek 
világítási felszerelé­

seit, csengő házi telephon, ipartelepek, gyárak, és malmok. 
Villamos világítási és erőátviteli berendezéseit pontosan és

szakavatottan készít

Moly irtó szerek 
rovar por, poloska 
tinktura, s többféle 
háztartási czikkék 
parket beeresztő 
viaszok kaphatók 
VADÁSZ ALBERT 
„Angyal“ droguenaban 

BÉMER-TÉR 
-------------------------------- -  

I Reisinger József 
mechanikai gép és fegy- 

verjavitó műhelye

Lefkovits és Kácser
Zöldfa-u., cipő, kalap és uridivat 

áruházában.

SZENES SANDOR
villamos berendezési vállalata Stalrirdi-u. 9. Költség­

vetéssel díjtalanul szolgálok, meghívásra azonnal jövök.

Sas palota zöldfa passzas, 
a hol a legprecízebb 
• ssierga és gépmun­

kák készülnek.
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Kovács Zsigmond 
müasztalos 

géperőre berendezett 
ipartelepe

I

i Szacsvay-utca 70. sz.
• Telefon 10-87.

Sarkady ás Szánthó
TOSONÍÓRft GYÁRA

Nagyvárad. Damjanits-utcza 30.
Ajárlia 1 hétban egy­
szer felhúzandó és 1 
nepban egyszer felhú­
zandó toronyóráit 
„szegecs“ és „szabad- 
lengesü“ járattal, réz 
kerekekkel. Olcsó árak. 
TÖBB ÉVI JÓTÁLLÁS.Villanyerö berendezés.
Árjegyzék kívánatra 

Saját ház.

«i&Zrtái í ciL

PÉNZT SZEREZHET '*
A l ,

TALÁLHATÓ

Wagner a „HANGSZER - KIRÁLY*4 I 
országszerte elismert lego.csibb hangszeráruháza 

Budapest, József-körut 15. .
Fái kinek teljesen |

INGYEN
: Unávary és Tokai

küldi a most megjelent n.gy fé^ykéees hangszerárjegy­
zékét, ha azt egy levelezőlapon kéri. Ör-g vagy törölt 
gramofonlemezeket becserél Gyorsjaritór.uhely! Elis­

merő levelei’

9

penzPENZ
HA 5ZERENC5E5 f5L

SELLES KARY i
WIEN XIII

Budapest, vi. bmnok-ctczr.v
/D

MINDEN 100-lk DOBOZ FENEKÉN 2O[ill

MINDEN IOOO - ik FENEKÉN 1 korona

fREDIN
CIPŐKRÉMMEL

MERT

Bankbizományi birtok­
vásárlási, eladási ós 
erdő becslési irodája

RÁKÓCZI-UT 10. SZÁM.
Helybeli és vidéki teliton.zán 725

jaa
IB

a 
í

1

•• •• •• _  __
1* USPOK-FURDO.

Állandóan tiszta vizű uszoda. 
Elsőrendű magyar konyha, valódi hegyi borok. Naponta 
frissen csapolt elsőrendű kőbányai „Polgári sör“. A ven­
dégeket Dankó Kálmán szegedi zenekara szórakoztatja. 
Mérsékelt árn kényelmes szó- |> %XCS ISTVÁN 
búk. Minél számosabb látogatást kér: ‘ * m.ií.í .

|a a 1
1_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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Tisztelettel értesítem a n. é. vevő közönséget, hogy a

Teszi er Simon posztó kereskedőt
kiegyeztettem, a csődtömeget átvettem és azt 
rendkívüli leszállított árban kiárusítom. 
A csődtömeg a következőket tartalmazza: lüszter-, angol-, 
scott- és honi divatkövetőket. Fekete- és kék kamgárno 
kát női costüm divatkelméket, mellényeket, schiffonokat, 
bélésarukat, szabókellékeket és mindezen árukat

jóval olcsóbban lesznek kiárusítva. Egyben 
ajánlom a n. é. ve^öközönségnek a; összes raktáromban 
levő szövetekhez a hozzávalókat, azaz a szabókel ekeket 
a legfinomabb kivitelben, a legolcsóbb arban, u ,m.: 

egy nv>r nagyon jó hozzávaló . . . K 4 50
« finomabb < .... K 5 50
< egész finomabb « . . . . K 7’—

fekete szalonhoz legfin < . . . . K 8’—

gyári áron alul kiárusítom u. m.:
egv teljes öltönynek való 3 mtr. már . . . . K 02 40

< < « < jobb minős, div. 3 mtr. K 06 60
< < < tinomabb « < 3 < K 12 —
< < « angol divat 3 « K 19'—
< < < legfinomabb « . . .s < K 28-—

a fekete- és k**k kamgárnokat ugyan ilyen gyári áron alul

Minthogy az üzlethelyiséget november 1-én át kell adnom, tiszte- 
lettel kérem a n. é. közönséget mielőbb egy próba bevásárlással
megtisztelni. Teljes tisztelettel

Schwarz Kálmán , Teszler Simon
Zöldfa utca 21. sz.

Nagyvárad város 

L L A M O S MU 
Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár-tér 1.

A Biharmegyei Gazdák Áru és Hitelintezete rt.
Nagyvárad, Hagypiac-tár, Andrényi-haz.

BeB retett alaptőke : 1,000.000 korona

Értesítjük a t közönséget, hogy a

Wolfram lámpák
ára olcsóbb lett, Wolfram és egvéb izzó­
lámpák nagy raktára legolcsóbb áron a 
közönség rendelkezésére all. Telefon rende­
lésre ráfizetés nélkül házhoz szállítjuk.

Egesx éjjel ügyeletes «»olgatM

Elvállaljuk villamos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
sek felszerelését.
Csilla r o k.

i v / á nt p a k 
állandóan nagy választékban kap­
hatók.

Villamos métánk
v; lóerőtől miOLeo uyis.ym.

Költségvoteeea. ingyen.

Telelőn szám ól4. Fészereié telsionjn 55. sz.

Elfogad takarékbetéteket, ha azok ál­
landók őo^-os kamatoztatásra, továbbá 
folyószámlái betéteket is elfogad

A betétkamatadót az intézet fizeti.
Folyószámla hitelt nyújt legkedvezőbb 

i feltételek mellett.
Leszámítol Váltókat a legelőnyösebb k - 

mat mellett gazdálkodók, kereskedők és 
iparosok részére és foglalkozik minden­
nemű bankszerü beszedésekkel (incvss ) 
olcsó dij mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra, termé­
nyekre és árukra; kölcsönöket ad előnyös 
törlesztés mellett.

Jelzálog és törlesztéses kölcsönöket folyó­
sít hazakra és földbirtokokra

BB3

V

JÉGSZEKRÉNYEK, FAGYLALT-GÉPEK, PERMETEZŐK 

legnagyobb TARSOLY és RISZTÓ vaekereskedéBében 

JeiX'So. »agyvárad, Hákód-nt. Telefon 390.

Sünt LU»16-nyomda réMvtaytáraatóc. Nagyvárad.


